



# 这个秋天，让我们一起去旅行

——首届永定区乡村文化旅游节举行

本报通讯员

星空帐篷 彭立平 摄



10月13至15日，首届永定区乡村文化旅游节举行，一系列活动精彩上演。

## 森呼吸 向云端

10月14日，永定区举行森呼吸向云端堡子界首届网红帐篷节，吸引众多市民游客打卡。在天门山镇余家山梯田，彩色的帐篷依次排开，正对面就是绝美的天门山风光，目之所及皆是美景，诗和远方皆在眼前。很有意思，可以走走路爬爬山看看风景，这样的活动真不错。市民李学军说。

在堡子界森林康养基地，70多名自行车骑行爱好者开展森林彩骑活动，大家在原始森林里感受自行车运动带来的速度与激情，以不同角度欣赏天门洞开的奇绝壮观。在山顶，在森林中，瑜伽爱好者开展森林瑜伽，畅享天人合一，深刻感受张家界的生态之美。瑜伽爱好者邓晓慧说：这里非常的安静，空气清新，离云端近，参加这样的活动感觉特别的幸运也特别的开心。

## 赶秋季 潮玩节

10月14日，首届永定区乡村文化旅游节天门秋季暨新农村集市嘉年华开街仪式在天门山镇举行。市民、游客逛集市，看龙灯、狮子灯巡游，看国风巡游及水上舞台民谣演唱等，各种节目精彩纷呈。

沿着长长的集市，龙灯、狮子灯穿梭在整个集市，前来参加活动的市民游客有的跟着一同游走，有的拍照打卡。国风巡游、水上舞台等表演陆续上演。整个街区呈现出热闹非凡的场面。

走进集市，天门山镇全镇晒秋，色彩斑斓。夜幕降临，二十四节气灯笼墙、百福灯笼墙、兔子造型灯等各类灯饰点亮了整个街区。

据了解，天门赶秋季暨新农村集市活动主要分为天门赶秋季晒秋区、天门赶秋季暨新农村潮玩集市市区、非遗节目展演和舞台节目表演四个板块。集市大约有200多个摊位，免费提供给天门山镇的村民、永定区特色农产品企业、本土小吃、网红美食精品手作等商户，好吃好看，好玩好用，整个集市逐一展现。

## 研学热 深体验

金秋十月瓜果飘香，和美乡村正宜畅游。10月14日下午，首届永定区乡村文化旅游节之天门研学艺术节在天门溪劳动实践基地火热开展。

在天门研学农耕体验区，孩子们变身一个个小农人，在田间挖红薯、花生，沉浸式体验农耕文化、感受劳作的艰辛、体会粮食的来之不易。

通过这次活动，我感受到了农民的辛苦，我们要珍惜粮食，一定要勤俭节约。参加活动的敦谊小学学生秦子签说。

在少儿研学艺术展区，来自崇实北校、金海实验学校的学生在竹林里现场进行绘画书法、扎染等活动，看到自己亲手制作的成品，孩子们个个笑逐颜开，满满的成就感油然而生。

整个活动由少儿研学艺术展、劳动实践体验与比赛、文艺汇演三部分组成，来自永定城区部分学生代表和家长共赴一场与自然、与秋季的约会。让学生在行走的课堂中实现书本知识与现实体验的结合，指引学生走出校门、走进社会、感悟生活。本

次研学活动是在一次研中学的综合素质全面提升的过程，是一次赋能青少年成长，增加民族自豪感、家乡荣誉感的深刻领悟，是让研学助力乡村振兴的创新尝试。

## 奇幻乐 新旅行

10月14日下午，张家界七星山脚下人山人海，来自全国各地的乐迷聚集于此。随着MFP泰国男团的亮相，精彩纷呈的音乐秀场环节正式开启。六组嘉宾轮番上场，倾情演绎，为观众奉上了一场精彩的视听盛宴。

融合了非遗民俗和潮流电音的多巴胺民族狂欢，具有土家族特色的拦门酒、傩戏和摆手舞，踩着节奏感十足的EDM电音，带给现场乐迷从未有过的奇幻体验。

奇幻音乐节，湘聚七星山，作为此次奇幻音乐节的举办地，张家界七星山主打吃喝玩乐一站式全体验，邀请各地游客相聚于此。跟着音乐去旅行是主办方想传递给所有来到七星山游玩旅客的理念。在感受完音乐节的狂躁躁动后，打卡体验七星山景区的1520天空之眼、高山户外滑雪场和七星别墅酒店，都能为这趟音乐之旅增添更多难忘且美好的回忆。

本次张家界七星山奇幻音乐节有机结合了Z世代年轻人的娱乐喜好与大型音乐节的项目特点，新民族与新潮流以舞台表演的形式融合碰撞，大美永定独特景色与音乐人文情景相融，有效传播了张家界特色民族文化，进一步扩大了张家界乡村旅游的知名度和影响力。



峰林瑜伽 彭立平 摄